

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO



NOTAS GRAFICAS.—La cola ante el palacio de Justicia para presenciar el juicio por crimen de la aldea de Cuenea.—Los jóvenes e intrépidos ciclistas Pedro García Dueñas y José Agudo Menas, que han hecho la etapa Córdoba-Madrid y regreso en 28 horas (Fotos Santos)

E. Cabrera, S. en C.

ALMACÉN DE HIERROS Y ACEROS CHAPAS :: VIGUETAS TUBERÍAS :: FERRETERÍA

Teléfono 1738 - Apartado núm. 80

CALLE TORRES CABRERA (Esquina Plaza Colón)

EXQUISITO AROMA

y excelente paladar es el lema de los cafés tostados "REGINA". Compre sólo un octavo de kilo de la MEZCLA REGINA 11 PESETAS KILO y conocerá un buen café. VIUDA DE FERNANDO LOPEZ. G. de los Ríos, 34. Esquina REGINA. Teléfono 2110. Sucursal, Deanes, 23.

AGRICULTORES, INDUSTRIALES

Surtidor eléctrico de GAS-OIL

(aceites pesados)

0'32 céntimos litro

REYES CATÓLICOS, 22

CÓRDOBA

GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA

(Empresa Guerrero). Teléfono 27-00

Funciones para hoy miércoles 18 de octubre de 1933. A las seis y media tarde y diez y media noche. Por petición del público y a precios populares. Últimas y definitivas proyecciones de la extraordinaria película Paramount, EL HOMBRE LEON, por Buster Crabbe y Frances Dee. Y de la bellísima película en español BUENOS DIAS, por Imperio Argentina. Precios populares: butaca, 1,50 pesetas. Anfiteatro, 0,60. Paraíso, 0,30. Mañana jueves, estreno "Atlantic Films", JUGUETES DE HOLLYWOOD. Viernes, estreno Paramount, MADISON SQUARE GARDEN. Sábado. Nuevo acontecimiento. Estreno en Córdoba: EL REY DE LOS GITANOS, en español por José Mojica y Rosita Moreno. Jueves 26. ¡Acontecimiento artístico! Debut de la Compañía de Comedias selectas. Josefina Díaz de Artigas-Manuel Collado. Cuatro únicos días de actuación. Cuatro estrenos de gran éxito. Abonos para estas cuatro funciones. Precio de la butaca por abono: CUATRO PESETAS. Se expenden en taquilla.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA

Teléfonos 1750 y 2691

Hoy miércoles 18 de Octubre. Sección continua de seis y media tarde a doce y media noche. Grandioso programa cómico totalmente estreno. EL REY SE DIVIERTE, cómica sonora Metro por Harry Landón. YO QUIERO A MI NIÑERA, opereta cómica estreno sonoro Films por Bobby Howes y Jean Collin. Butaca, 1 peseta; Grada, 0'25. Medias entradas para niños. Butaca, 0'50; Grada, 0'10. Procúrese una colección de las preciosas historietas que regalamos de propaganda de KIN-KONG. Pida hoy en taquilla la número 1. Son seis la colección completa. El sábado: Acontecimiento formidable. Estreno en Córdoba de la maravillosa producción KING-KONG. Actual gran éxito en el Avenida de Madrid. Córdoba será la segunda capital de España que admirará esta película.

SALON SAN LORENZO.—Formidable instalación sonora. Todos los días cambio de programa a precios populares.

BAR DE "ESPAÑA Y FRANCIA"

SERVICIO ESMERADO A LA CARTA

Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

GRAN CAPITAN, 4 y 6.—Tel 1812

GRAN RESTAURANT

— de —

HIJO DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5 — Tel. 2508

No dejen de visitar el BAR PLATA

Restaurant "Los Luises"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este Acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3,50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

MENU PARA HOY

Entremeses variados.
Tortilla de espárragos.
Paella a la valenciana.
Riñones a la brochet con patatas.
Postres variados.

Abonos de 30 comidas, 90 pesetas

Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.

Torre de San Nicolás, 4.—Teléfono 1033

CINE ALKAZAR

EMPRESA CINAES

Reyes Católicos, 17. Teléfono 2549.

Hoy miércoles 18 de octubre de 1933. A las seis y media, ocho y media y diez y media. La revista de actualidades de gran éxito ECLAIR JOURNAL. Estreno en este salón de la gran película LA MUCHACHA REPORTER.. Precio para la sección de seis y media y diez y media: butaca, 0,60; especiales para niños, 0,30. Precio para la sección popular de las ocho y media: butaca, 0,40; especiales para niños, 0,20. Mañana la gran película HOMBRES EN MI VIDA. Muy pronto, LA NAVE DEL ODIO.

CINE GÓNGORA

EMPRESA SAGE

Jesús María, 8. — Teléfono 2-1-6-5

Hoy miércoles a las siete y a las diez y media. Estreno de la formidable opereta presentada por Selecciones Filmófono, LOS CINCO DEL JAZZ BAND, por Jenny Jugo. El jueves, gran estreno de la Ufa, RIVALES DE LA PISTA. Soberbia producción de ambiente deportivo, interpretada por Albert Prejean y Jeannette Ferney. El viernes estreno del vodevil fino chocante y agradable, SUERO DE JUVENTUD. Un film cómico que hace llorar de risa. El sábado estreno de honor, SOY UN FUGITIVO, por Paul Muni. Es la película que verá todo Córdoba.

PROPAGANDA Y SUPERCHERÍAS

El tema agrario comentado por los que han hecho la digestión de la República

Sobre la sucia besana de "El Sur", y en ese folletín electoral, pesado y denso como el cemento, una mano, incapaz de recoger las vibraciones del campo, ni las angustias del labrador medio, ha trazado estas palabras:

"El agrario es el enemigo terminante de que el régimen de la tierra se renueve. El amparador de la política de jornales bajos; de la mano de obra indefensa, y de la elevación del coste de los productos; es decir, del encarecimiento de la vida".

Ante la lectura precedente, solo nos asalta un comentario concreto. Y es que la propaganda política, aún la más ácida y enconada ha de llevarse con un mínimum de dignidad periodística. La mentira todavía no ha llegado a la categoría de arte electoral. Pero nos consuela el pensar lo que sería de algunos periódicos y de algunos individuos, si no hubieran incorporado la mentira y la vileza a su estatuto profesional. Y punto ya al preámbulo.

Andaz y mentecato es el insulto a un sector tan interesante de la economía nacional, como es el agrario. Y conste que no van estas líneas a modo de defensa interesada, ni aduladora. En fin de cuentas, defender al agricultor; defender el campo, es disciplina que se escapa del mero interés local. Media España es agrícola. Toda Andalucía, agrícola. Córdoba es ante todo y primero que todo, una provincia de acusado matiz agrario.

Situemos el problema en Córdoba. El agrario cordobés ofrece características y tonos económicos y sentimentales distintos de otras zonas agrarias. Distinto es el cultivo; distinto el trabajo; distintas las necesidades. En el norte, por razón de clima, o por ciertos matices políticos, económicos y aún religiosos, quizás el factor agrario ofrezca modalidades temperamentales, más inclinadas a las derechas extremas y a la reacción, que aquí en Córdoba. Entre el agrario navarro, por ejemplo, y el cordobés, hay fundamentales diferencias. El agrario cordobés suele ser hombre afectuoso, liberal, espléndido, cordial; de gran amplitud de tolerancia.

¿Dónde están los usureros agrarios? ¿Dónde están en Córdoba los grandes terratenientes? Los que había cayeron bajo la Reforma Agraria. Y queda el tipo de labrador medio. El de los problemas económicos. El que ha de estar directamente sobre su labor para que el negocio no sea ruinoso. El que tiene que acudir al crédito bancario para saldar sus gastos de labrantía. El que trabaja. El que crea riqueza. El que produce. El que contempla sus tierras assoladas por la ofensiva marxista, y su bolsa vacía. El que sufre de cara el choque de las masas obreras, envenenadas por los farautes socialistas, sin un resto de crédito en el banco, ni un doblón en el arca. El que sostiene a hombro limpio la economía nacional destrozada por los que inoculan cultivos de odio en las masas, mientras se acojen a la fresca sombra del enchufe.

Te engañan villanamente, obrero. Te engañan esos periódicos y esos genizaros de la pluma, que antes, cuando no había peligro de elecciones, adulaban al labrador cordobés, y rondaban su bolsa. Esos periódicos y esos genizaros que—no sabemos a qué precio—silenciaron la sospechosa maniobra de Marcelino Domingo, que aspiraba a introducir en España todo el trigo del mundo, arruinando así al labrador y al obrero.

Te engañan obrero. Aspiran a que te juegues tu voto al tute, y a ganártelo con trampa. Aspiran a manejarte como un juguete, y a lanzarte en masa contra los que dificultan el enchufe. Ríete de ellos,

POSTALILLA

CARA Y CRUZ

CARA

Estos socialistas son deliciosos. Ahora se están dedicando a descubrir Mediterráneos un día sí, y otro no. Precisamente, en Córdoba, han empezado su propaganda política, con este estandarte seductor "Obrero;—dicen—vota la candidatura socialista. Tenemos necesidad de conquistar la totalidad del Poder. Y entonces implantaremos de una vez la Reforma Agraria, y abriremos las cárceles, y acabaremos con el paro. La tierra será vuestra; las industrias vuestras; la economía vuestra".

Como verá el lector, el socialismo cordobés se limita a reproducir las famosas promesas con que embaucó al obrero en las primeras elecciones de la República. Por lo visto creen que los trabajadores son tontos de capirote, y que han perdido la memoria.

CRUZ

Pero señores nuestros: ¿qué han hecho ustedes en dos años y medio de excelentes enchufes? ¿Habéis dado tierra al obrero? No. ¿Habéis acabado con el paro? No. ¿Habéis abierto las cárceles? No. ¿Qué queréis entonces? ¿Prometerles de nuevo para volverlos a engañar?

En el "Haber socialista no hay nada en favor del obrero. En el "Debe" si tienen una vergonzosa nómina. Han aumentado el paro en un cincuenta por ciento. Han convertido en eriales improductivos las fincas de la grandeza, sin beneficio para el obrero. Han encerrado al trabajador en la estúpida red de la Ley de Términos Municipales. Y han fusilado a mansalva a los obreros de Casas Viejas. ¡Magnífico guión de propaganda!

DICK

GOBIERNO CIVIL

Sin noticias

El gobernador civil de la provincia señor Díaz Arias, al recibir a los informadores les manifestó que no tenía noticia alguna que comunicarse, pues la normalidad en la provincia es completa.

Agregó que continúa recibiendo visitas oficiales.

El presidente de la Diputación

El presidente de la Diputación señor Troyano, celebró una entrevista con el gobernador civil al que prometió mandarle una relación de obras que podrían efectuarse para aliviar el paro obrero en la provincia.

Visitas

Han visitado al gobernador civil señor Díaz Arias en su despacho oficial:

El alcalde y el secretario de Villafraña, el señor obispo de la Diócesis, alcalde y concejales de Alcaracejos, alcalde de Espejo, director y catedráticos del Instituto, don Enrique Romero de Torres y el alcalde de Fernán Núñez.

AYUNTAMIENTO

Visitas

Hoy ha recibido en su despacho oficial el alcalde señor Calderón Uclés, las siguientes visitas:

Don Pablo Murillo, don David Díaz con una comisión de propietarios de la Huerta Cardesa, don José Márquez, don Manuel Murilla, don Eladio Simeón Blanco, don Antonio López Casares, don Pedro A. Gutiérrez, don Manuel Salado, don Teodomiro Repiso Ramirez, don Geo W. Hongrañon, don Horald Moyano, doña Salud Cepas, don Antonio Luque Redondo, don Domingo Romero Jurado, doña Francisca Romana, don Miguel Sánchez Romero, don Ramón Zamora, don Agustín Delgado, don Pedro García Molina, doña Pilar Maya, don José Torres Jiménez, doña Luisa Navas, don Andrés Roldán, don Luis Godiz, don Ceferino Rodríguez, una comisión de obreros parados, don Miguel Correa, don Fernando González, doña Josefa de la Torre, don José Díaz Lacalle, don Antonio Gutiérrez, don Rafael Díaz, doña Emilia Torreros, don Luis Garrido, doña Antonia Torres, don José Luque, don José Menguar, don Francisco Fernández García, don Antonio

Romero, don Juan Carandell, don Manuel Rubio.

Denuncias formuladas por la guardia municipal

Francisco Espada Rodríguez, por vender plátanos en ambulancia por la calle Rodríguez Marín, estando prohibido.

El guardia número 106, dió conocimiento de que Emilio Castro Rey fué curado en la Casa de Socorro, por haberle mordido un perro de la propiedad de José Cortés.

El 124, dió conocimiento de que Josefa de la Haba Alonso, fué curada en la Casa de Socorro por haberle lesionado en reyerta Francisco Castellón Medina.

El 65 dió conocimiento de que Ignacio Arévalo Fernández y Cristóbal Valdivia González, denuncian por insultos a Encarnación Cruz Martínez.

El 88, dió conocimiento de que Isabel Sánchez Salido, fué curada en la Casa de Socorro por haberle mordido un perro de la propiedad de dueño desconocido.

NO OLVIDE USTED QUE LOS trajes de calidad a precios baratísimos están en las PANERIAS MODERNAS plaza de la República. 2. Córdoba

Sucesos en la provincia

Un suicidio

En Almodóvar puso fin a su vida Rafael Villegas Herrera, de 44 años.

El hecho se registró en el domicilio del suicida.

Se desconocen más detalles de este suceso, ignorándose asimismo las causas del suicidio.

El Juzgado incoa el oportuno sumario.

LOS SUCESOS DEL DIA

Por malos tratos y escándalos

Ayer en la Plaza de San Felipe, fueron detenidos y presentados en la Comisaría de Vigilancia por un guardia civil Juan Serrano Fernández y su esposa Encarnación de Dios Gamero, los cuales se maltrataban de obra con fuertes escándalos, dando lugar a la aglomeración de bastante público.

Insultos a la autoridad

Por dirigirle insultos en la calle Rey Heredia, al agente de vigilancia señor Salvago Rocafull, ha sido denunciado el chófer Avelino Mata Pozo.

Niña atropellada

Esta mañana en la Avenida de América fué atropellada por un coche de caballos la niña de siete años Encarnación Martínez Urbano, cuando intentó atravesar la carretera.

Fuó asistida en la Casa de Socorro de una contusión en el abdomen, erosiones en diversas parte del cuerpo y shock traumático, de pronóstico reservado.

Del suceso se dió cuenta al Juzgado correspondiente.

Accidente

Rafael Navarro Silas, de 21 años, ingresó esta mañana en la Casa de Socorro para que fuese asistido de una herida contusa en la región frontal y contusión en la nariz con epistaxis, que a consecuencia de poner el coche en marcha se produjo.

Teléfonos de LA VOZ 2433 / 2437

CASA PEDREGOSA

TEJIDOS = CONFECCIONES

SECCIÓN ESPECIAL DE SASTRERÍA

El éxito de esta Sección es cada vez mayor por la economía que supone :- Personal especializado

Trajes de lana desde 50 Ptas., hecho para Vd. perfectamente



Calle Málaga, 2 y 4 :- Teléfono 2984

PANORAMA

COSAS

LA DIPUTACION Y LA BENEFICENCIA

La Beneficencia provincial, tiende, lentamente, a absorber los ingresos de la Diputación. No es un problema de Córdoba; se trata de un problema planteado en toda España. Aumentan el enfermo, el anciano desvalido, y el niño abandonado. Paulatinamente, la Beneficencia va minando el presupuesto, apoderándose de la capacidad económica de las Corporaciones provinciales.

Los presidentes, y los vocales gestores, o diputados, no pueden atender la demanda constante del dolor humano, que pide el ingreso en un hospital o en un asilo. Es la petición constante, diaria, tenaz y es la resistencia obligada a aumentar el problema y a recargarlo. Salvo los casos de urgencia, los demás no pueden ser solucionados.

Pero la persistencia de ese aumento, esa mayor necesidad de la Beneficencia obliga a meditar planes. Oponerse a cuidar el dolor ajeno, siendo además el de los humildes y desamparados, resulta improcedente, y es impropio de un país organizado a tono con la civilización. La solución hay que buscarla pues, en el robustecimiento de los ingresos, en el sentido de la depuración recaudatoria.

La Diputación tiene ante sí, para el caso de que la Beneficencia se vea más necesitada de auxilio, y los ingresos de la Corporación no aumenten, un panorama bien triste. Mas no es posible suponer que se deje de buscar remedio al asunto. Y eso es lo que ahora ha de servir de preocupación a los gestores, lo que entrará en estudio rápido, y lo que merece una preferencia absoluta sobre otras cuestiones, algunas de mucho interés, sin duda de ninguna especie, pero nunca del tono urgente de ésta, que hoy queda señalada en el comentario, y a la que va unida el porvenir de la Diputación, encomendado a la vigilancia y a la defensa de los cordobeses todos, sin distinción de clases ni matices.

EL SENTIDO DE LA DESTRUCCIÓN

Es frecuente leer la noticia, venga de donde viniere. Hoy es un campo de Córdoba, mañana de Sevilla, luego de Jaén, más tarde de otra región. El sentido de la destrucción se apodera de los hombres, y les ciega fatalmente, y les llena de odio y de maldad.

El que incendia un campo, donde otros hombres han puesto el sudor de su frente, el ahorro de su vida, y

las esperanzas de un futuro mejor, realiza una labor anti-humana, una acción vergonzosa y reprobable.

No hay disculpa para el hombre que destruye. Si lo hace por venganza, se empequeñece, y envilece su espíritu; si cree defender un ideal, sólo ampara la injusticia y el error.

El que destruye se alza contra la sociedad y la familia. Crear es hermoso, destruir es insensato.

Ni en las luchas sociales más enconadas, puede admitirse esa teoría de la destrucción de los bienes del adversario. Menos aún pueden sostenerla, quienes pretenden la comunidad y la hermandad entre los hombres.

En cualquier sitio que se encuentre, el destructor es un ser despreciable. Contra él, va todo el sentido cultural de la civilización. Y sólo un anormal acaso, puede alzarse contra la intelectualidad del mundo, que le señala, le condena, y le castiga.

LOS PARLAMENTOS INCAPACES

Es Antonio Zozaya, el gran escritor, quien plantea la tesis de los Parlamentos incapaces, obra de los electores incapacitados. De esta incapacidad —dice— pueden salir las dictaduras o las revoluciones anárquicas.

Digno de ser meditado y estudiado todo esto. Para Zozaya la limitación de la facultad de votar debe existir, y los excluidos han de ser, los condenados por ciertos delitos, los ebrios consuetudinarios, los analfabetos, los agitadores contumaces y algunos otros. Y la limitación de las facultades del Parlamento, transmitiendo muchas de esas facultades a los organismos locales para lo local, a los regionales para la región y los especiales técnicos a los organismos competentes. Por mayoría de votos —dice Zozaya— no pueden ser resueltos en las Cortes un plan de enseñanza, ni una ley de construcciones marítimas o agrícolas, o industriales, ni nada en suma, que haya menester una competencia especial.

Tan interesante es la teoría, que merece ser destacada en el comentario de quienes se preocupan de la vida política en todas sus manifestaciones. ¿Adolecerán en efecto de incapacidad los Parlamentos, por estarles encomendados asuntos que desconocen, por una clara incompetencia? Posible es. Entre el elector incapaz y los Parlamentos incapacitados está el estudio de ese pensamiento que Zozaya traslada a las cuartillas y sirve ya de margen a la discusión y a la polémica.

Los enemigos políticos del señor Vaquero, han dicho: —Nos estorba en Córdoba este hombre, ¿dónde lo mandaremos? Pues a Jaén.

Y efectivamente, lo incluyen ya en la candidatura de Jaén. Es un procedimiento cómodo, como se ve, para quitarse al adversario de encima.

Pero el señor Vaquero, que es muy tenaz, no quiere irse de Córdoba. Es una razón sentimental la que él aduce: —¿Qué van a hacer los surdistas sin mí? ¿Cuando yo faltara aquí, a quién iban a dirigir sus comentarios? ¿Sin tema periodístico, cómo iban a vivir esos señores?

Reconozcamos que el jefe radical de la provincia, se preocupa, hasta del porvenir de los de la acera de enfrente. Y el que no lo reconozca así, es un ingrato.

* * *

“El Socialista” protesta de las querellas presentadas contra Largo Caballero y Bugeda, y titula el suelto: “¿El Fiscal, de qué República?”

Pues de una en la que penetraron los socialistas para llevarse los puestos de Diputaciones y Ayuntamientos, y ciento diez actas de diputados a mil pesetas cada una, y una lluvia de enchufes en la Campsa, Telefónica, Firmes Especiales, Jurados Mixtos, Bienes confiscados a la grandeza, etc., etc., mientras los verdaderos republicanos presenciaban el espectáculo.

El Fiscal de esa República, precisamente.

* * *

¿Qué mal sientan en el campo socialista local, los nombres de radicales, agrarios, mauristas y progresistas para la contienda!

¿Qué literatura más fuerte inspiran esos nombres! ¿Qué fraseología más de aceitunas con ajos!

Y tendencioso, y falso todo ello.

—Que los mauristas no quieren ir con los progresistas.

—Que algunos radicales piensan formar candidatura aparte, si no los convence el señor Vaquero...

¿Pero eso es un cartel electoral?

Eso es un folletín por entregas. Y gracias.

* * *

Cartel del socialismo: —Obrero: Ahora quieren depojarte de todo. Obrero: Vota a los socialistas. Obrero: Alza tu mano con el voto frente al señorito que te explota...

Cartelera de la realidad: —Obrero: Esos son los que se llevaron los buenos cargos, y las prebendas, y los momios, y usaron los magníficos autos, y fumaban habanos, mientras tú te morías de hambre y fumabas colillas.

Tú verás, obrero, quién dice más verdad, si el cartel, o la cartelera.

COMPañÍA DE LOS FERROCARRILES ANDALUCES

AVISO

En virtud de lo dispuesto en el apartado 8.º de la Real Orden de 23 de Junio de 1928, se pone en conocimiento del público, que, a partir del día 5 de Noviembre de 1933, quedarán suprimidas las guarderías de los pasos a nivel de los términos municipales de Córdoba, Espiel y Belmez que se indican a continuación:

LÍNEA FÉRREA	Kilómetros	Nombre del camino	Nombre del paso
Término municipal de Córdoba			
Cercadilla a Belmez	0,502	Camino paso de Ronda.	Callejón de los toros
»	1,144	Camino a la fuente de la Reina	Fuente de los picadores
»	1,826	Vereda de San Sueñas y Pretorio	Viejo de Sto. Domingo
»	2,859	Camino rural de Córdoba a Santo Domingo.	Ducar
»	3,761	Camino rural de Mirabueno a Santo Domingo.	Mirabueno
»	4,302	Camino rural de Trinidad a Santo Domingo.	Los Pedroches
»	14,893	Cañada Real Soriana	
»	15,674	Vereda de la Armenta	La Armenta
»	16,498	Cañada Real Soriana.	
»	18,392	Id. id.	Cerro Muriano
Término municipal de Espiel			
Cercadilla a Belmez	30,742	Camino rural de Villaviciosa a Obejo.	Venta Castillos
»	31,581	Realenga de Córdoba a Extremadura	Mano de hierro
»	36,827	Camino rural de Villaharta a Villaviciosa.	Villaharta
»	39,980	Vereda de Parralejo a Villaharta.	
»	42,142	Camino de la Estación de Alhondiguilla.	Gamonosa
»	44,502	Camino de Villaviciosa a Espiel.	Los Vinateros
»	45,406	Realenga de Villaviciosa a Espiel y Extremadura.	Los Marmolejos
»	48,848	Camino vecinal de Villaviciosa a Espiel y Extremadura.	
»	52,763	Camino rural de Espiel a Belmez.	La Estrella
»	54,539	Id. id. id.	Varguillas
»	55,829	Camino rural de Espiel a las Minas y haciendas.	Cuesta del artillero
Término municipal de Belmez			
Cercadilla a Belmez	64,518	Camino rural de Belmez a Villanueva del Rey.	Bujadillo
»	65,707	Id. id.	El albardeo
»	66,896	Camino vecinal de Belmez a Villanueva del Rey.	
»	68,590	Camino rural de Belmez a Villanueva del Rey.	Sierra Palacios
»	69,543	Id. id.	

Para los 26 pasos a nivel señalados anteriormente, se han establecido en los respectivos caminos una señal rectangular en fondo blanco con la inscripción "ATENCIÓN AL TREN" en negro y el soporte pintado alternativamente en franjas blancas y negras.

En los respectivos caminos de los pasos a nivel de los kilómetros 0,502; 1,144; 1,826; 2,859; 3,761; 16,498; 18 392; 30,742; 52,763 y 64,518, además de la señal ya definida, se ha establecido otra señal en forma de aspa con las inscripciones "PASO SIN GUARDAR" "OJO AL TREN" y en el soporte una tablilla en fondo blanco con la indicación "ATENCIÓN AL TREN" en color negro y el soporte pintado alternativamente en franjas blancas y negras.

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Ante la proximidad de las elecciones se ha levantado el estado de prevención en Sevilla y Barcelona

LOS MINISTROS SE REUNEN EN CONSEJO

Madrid, 18 (3'15 t.).—A las diez y cuarto de la mañana los ministros se reunieron en el palacio de la Castellana para celebrar Consejo.

La reunión terminó a la una y veinte, siendo el primero en salir el señor Lara.

Se le interrogó acerca de las causas que han motivado el Consejo que no estaba anunciado y contestó que todo lo tratado estaba consignado en la nota oficiosa.

Los informadores que habían leído la nota dijeron que no había más que asuntos administrativos y sospechaban que había tenido un fondo político.

El ministro respondió negativamente e insistió en que la reunión había sido absolutamente administrativa.

NO SE TRATO DE LOS ACUERDOS DE LA DIPUTACION PERMANENTE

Madrid, 18 (3'15 t.).—Cuando recibió el jefe del Gobierno a los periodistas, éstos aunque conocían el texto taquigráfico de los discursos pronunciados en la reunión de la Diputación permanente de las Cortes le preguntaron si se habían ocupado de sus deliberaciones y respondió negativamente.

Agregó que no lo habían hecho por que no terminaron las deliberaciones que continuarían esta tarde.

Después justificó la reunión del Consejo diciendo que ayer no tuvieron tiempo los ministros de informar sus asuntos.

Se fijan las circunscripciones y número de diputados que corresponde a cada provincia

Madrid, 18 (3'30 t.).—La referencia oficiosa facilitada al terminar el Consejo de ministros dice así:

"PRESIDENCIA: Decreto regulando las licencias a los funcionarios que sean candidatos a diputados a Cortes.

ESTADO: Declarando excedente forzoso a don Vicente Sánchez Serrano, secretario de justicia del Supremo y del Tribunal de la Rota. Expedientes de personal.

HACIENDA: Varios expedientes autorizando la concesión de préstamos con garantía sobre fincas rústicas 50.000 pesetas a la sociedad inglesa "Fyfe Limited"; 42.000 a la sociedad Dayle Benz A. G., y 50.000 a la Sociedad Anónima de Fuerzas del Ebro, para permuta de fincas de su propiedad por obras. Todos estos préstamos se hacen sobre fincas rústicas.

Modificando el artículo primero del decreto de 26 de Diciembre de 1932 ampliando las obligaciones de la Junta mixta de Acuartelamiento de Barcelona.

Autorizando a la Aviación militar para adquirir por gestión directa un banco de prueba monocilíndrico y otros elementos con destino a los servicios públicos de aviación.

Idem abriendo concurso para la instalación de un túnel de aire.

Idem para adquirir por gestión directa repuestos para motor.

Idem concurso para la instalación de una estación de onda corta.

Idem para adquisición de trenes móviles de iluminación y autorizando para contratar por gestión directa a la Sociedad de Aguas Potables de Santiago, el abastecimiento del cuartel de Artillería ligera número 16.

Idem a la Aviación Militar para adquirir por gestión directa un motor "Junkers" de 280 caballos y reparación de tres motores de esta misma marca, tipo y potencia.

Exceptuando de las formalidades de concurso y subasta la adquisición de terrenos para un campo de vuelos en Alcalá de Henares.

Autorizando a la aviación militar para la adquisición de bombas de gasolina y repuesto.

JUSTICIA: Concesión de libertad condicional a Francisco García, Alfredo Larrera y Arturo Martín.

HACIENDA: Autorizando a la Campsa para la amortización del saldo deudor que figura en los gastos de expropiación y estudio de proyectos.

GOBERNACION: El ministro dió cuenta del estado del orden público en España que es satisfactorio.

Teniendo en cuenta la proximidad de las elecciones se acordó levantar el estado de prevención en Barcelona y Sevilla.

Dió cuenta también de la dimisión del delegado gubernativo de Mahón.

Fijando las circunscripciones electorales y el número de diputados que corresponde elegir a cada provincia.

Aplazando las elecciones municipales.

Reorganizando la sección administrativa de la guardia civil en el ministerio de la Gobernación.

Exceptuando del dictámen de la Comisión los expedientes incoados por los funcionarios de Seguridad al amparo del decreto del 26 de mayo de 1931.

INDUSTRIA. Se acordó que el director general de Comercio concurrirá en nombre del Gobierno a la Asamblea de Comités de ferias internacionales que se celebrará en Valencia este año.

EL CONSEJO ESTABA CONVOCADO DESDE AYER

Madrid, 18 (3,30 t.).—El último en salir de la presidencia del Consejo fué el señor Martínez Barrio.

Dijo que esta reunión estaba convocada desde ayer y que así lo comunicó a algunos periodistas en el Congreso.

Después manifestó que el ministro de la Gobernación les facilitaría la ampliación al Consejo, ya que que él había sido el que informó más ampliamente.

Agregó que también les facilitaría las circunscripciones y número de diputados que se pueden elegir y cuyo número varía bastante en relación con las anteriores elecciones.

Agregó que se había limitado a dar cuenta de lo sucedido ayer en la Diputación permanente de las Cortes.

OFICIAL MAYOR DE COMUNICACIONES

Madrid, 18 (4,30 t.).—Por personas bien enteradas se sabe que hoy será nombrado oficial mayor de Comunicaciones en sustitución del dimisionario señor Rodríguez Vera, el funcionario del Cuerpo de Correos don Dionisio Morales.

NOTA DE ESTADO

Madrid, 18 (4,30 t.).—En el ministerio de Estado han facilitado una nota dando cuenta de que la recepción de las obras que los artistas envían para la Exposición de Bellas Artes de Roma tendrá lugar en el local de los Amigos del Arte a partir del 17 del corriente.

Las nuevas circunscripciones y número de diputados que se elegirán

Madrid, 18 (4'15 t.).—Al regresar a su despacho el ministro de la Gobernación dió cuenta a los periodistas de que a él le había tocado informar al Consejo del decreto que someterá hoy a la firma del presidente de la República fijando las circunscripciones y el número de diputados a elegir con arreglo al nuevo censo.

Agregó el señor Rico Avello que el texto lo facilitaría una vez firmado por S. E., pero que no obstante podía darles a conocer la cifra de diputados que corresponden a cada provincia que es la siguiente:

Alava, dos diputados.
 Albacete, 7.
 Alicante, 11.
 Almería, 7.
 Avila, 5.
 Badajoz, 14.
 Baleares, 7.
 Barcelona, capital, 19; provincia, 15.
 Burgos, 7.
 Cáceres, 9.
 Cádiz, 10.
 Castellón, 6.
 Ciudad Real, 10.
 Córdoba, 13.
 Coruña, 17.
 Cuenca, 6.
 Gerona, 7.
 Granada, 13.
 Guadalajara, 4.
 Guipúzcoa, 6.
 Huelva, 7.
 Huesca, 5.
 Jaén, 13.
 León, 9.
 Lérida, 6.
 Logroño, 4.
 Lugo, 10.
 Madrid, capital, 17; provincia, 8.
 Málaga, capital, 14; provincia, 8.
 Murcia, capital, 14; provincia, 9.
 Navarra, 7.
 Orense, 9.
 Oviedo, 17.
 Palencia, 4.
 Las Palmas, 5.
 Pontevedra, 13.
 Salamanca, 7.
 Santa Cruz de Tenerife, 6.
 Santander, 7.
 Segovia, 4.
 Sevilla, capital, 6; provincia, 10.
 Soria, 3.
 Tarragona, 7.
 Teruel, 5.
 Toledo, 10.
 Valencia, capital, 7; provincia, 13.
 Valladolid, 6.
 Bilbao, capital, 6; provincia, 3.
 Zamora, 6.
 Zaragoza, capital, 4; provincia, 7.
 Ceuta, 1.
 Melilla, 1.

PARTIDO REPUBLICANO RADICAL

Nota de la Secretaría a los Comités de la provincia

Hasta que de una forma concreta y oficial reciban otras órdenes, los Comités locales deben actuar en los preparativos electorales con la máxima intensidad y eficacia, teniendo en cuenta que la lucha ha de ser muy dura y a nosotros corresponderá acaso llevar por sí solos el peso y la responsabilidad de ella.

Recomendamos la máxima cordialidad entre todos los grupos republicanos, extremando el afecto hacia aquellos partidos más afines al Radical.

Se insiste en que a la mayor brevedad se confeccione por cada Comité o Centro las listas de interventores y apoderados, señalándose en las de los primeros aquellos correligionarios que se consideren más capacitados para cargo tan importante como el de fiscalizar la elección.

En la próxima reunión de representantes de Comités locales se fijarán las normas que han de seguirse en la venidera contienda, advirtiéndose que aquellos Comités que no tengan recibida la citación para la aludida Junta, deben solicitarla de esta Secretaría inmediatamente a la lectura de la presente Nota.

EL SECRETARIO

EL APLAZAMIENTO DE LAS ELECCIONES MUNICIPALES

Madrid, 18 (4,15 t.).—En su conversación con los informadores el ministro de la Gobernación dijo también que se había aprobado un decreto por el cual se aplazan las elecciones municipales.

Manifestó que el preámbulo del decreto justifica el aplazamiento.

Después se refirió al decreto exceptuando del dictamen de la Comisión los expedientes de los funcionarios de Seguridad y dijo que tenía por objeto el imprimir la máxima celeridad a las resoluciones de los expedientes que serán revisados personalmente por el director de Seguridad.

En cuanto a la situación del orden público en toda España afirmó que las noticias acusan completa tranquilidad.

El conflicto de Mataró tiende a mejorar y con respecto al de Trubia dijo que era competencia del ministro de la Guerra.

INTERESES DE CORDOBA

Madrid, 18 (4,30 t.).—La "Gaceta" publica una disposición concediendo la excedencia voluntaria a doña Victoria Colmenar auxiliar del cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos adscrita a la delegación de Hacienda de Córdoba.

IMPRESIONES OBRERISTAS

Madrid, 18 (6,30 t.).—La comisión de obreros de la fábrica de Sagunto conferenciaron por teléfono con sus compañeros comunicando que confían en que se resuelva hoy el conflicto.

La Diputación permanente de las Cortes

Madrid, 18 (6,30 t.).—A las cuatro y veinte comenzó en el Congreso la reunión de la Diputación permanente de las Cortes, presidiendo Besteiro.

Al someterse a aprobación el acta Prieto hizo constar que no figuraba su propuesta sobre la incompetencia de la permanente para resolver la cuestión de los créditos, proposición que reproducía.

El señor Guerra del Río anunció que se elevaría un recurso al Tribunal de Garantías.

Después se discutió el crédito extraordinario para adquirir 25 mil toneladas de carril por 10 millones de pesetas a la Siderúrgica del Mediterráneo.

Prieto consumió un turno en contra y se refirió principalmente al desplazamiento de aquella industria.

A su juicio, la industria Siderúrgica debe estar emplazada cerca de los yacimientos de mineral.

Añadió que en Bilbao hay cerca yacimientos, pero en Sagunto ni hay minas ni hay yacimientos.

A su juicio estas industrias deberían emplazarse en la provincia de León.

Habló de su gestión como ministro para resolver el conflicto de la Siderúrgica de Sagunto y dice que ordenó la devolución de un crédito que tenía aquella contra el Estado.

Se extendió en consideraciones sobre la eficacia de la adquisición de carriles ferroviarios y afirmó que la colocación de ellos supone un costo mayor que el de los carriles.

Continúa la sesión.

¿HAY DISCREPANCIA ENTRE LAS DERECHAS?

Madrid, 18 (6,15 t.).—Al llegar al Congreso el señor Martínez de Velasco confirmó que había quedado ultimada la candidatura de derechas por Madrid, pero que tenían que consultar sobre algunos nombres y por ello no se publicará hasta mañana, posiblemente.

Un periodista le insinuó la existencia de discrepancias entre los elementos de derechas lo que venía a confirmar las largas deliberaciones de las reuniones celebradas y el señor Martínez de Velasco dijo que las cosas había que meditarlas detenidamente.

Otro informador le preguntó si en la candidatura figuraba Sanjurjo y el ex diputado agrario eludió toda respuesta.

Parece que se ha desistido de llevar a Sanjurjo a la candidatura.

CANDIDATURA CERRADA POR SORIA

Madrid, 18 (6,15 t.).—Esta tarde se aseguraba en el Congreso que en la provincia de Soria los elementos republicanos presentarán candidatura cerrada.

YA ESTA TERMINADA LA CANDIDATURA DE DERECHAS POR MADRID

Madrid, 18 (5'15 t.).—El Comité de enlace de derechas se reunió esta mañana.

A la salida el señor Martínez de Velasco dijo que la candidatura por Madrid, había quedado confeccionada estando todos los nombres acoplados.

No se dará a conocer hasta consultar con los que figuran en la candidatura.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

Madrid, 18 (5'15 t.).—El ministro de Obras públicas al regresar a su despacho dijo a los informadores que tenía que rectificar un suelto de "El Socialista" en el que se afirma la concesión hecha a favor de la Siderúrgica del Mediterráneo con perjuicio de los Altos Hornos de Vizcaya.

El señor Guerra del Río afirmó que la distribución se ha hecho equitativamente.

Añadió que hay 20 millones que será repartido entre este año y el que viene.

HUELGA EN SANTIAGO

Santiago, 18 (5'15 t.).—A causa del despido de unas obreras, se ha planteado la huelga general, siendo el paro absoluto.

La fuerza pública patrulla por las calles, pero el orden no se ha alterado.

CABALAS SOBRE LA COMPOSICION DE LA FUTURA CAMARA

Madrid, 18 (4'30 t.).—Una personalidad del partido radical hablando del posible resultado de las elecciones cree que los radicales llevarán unos 120 diputados.

Opina que la composición de la futura Cámara será de 320 diputados radicales, agrarios y mauristas y el resto de las otras distintas fracciones políticas.

Espera que los socialistas no puedan llevar más de 30 o 40 diputados.

REGRESO DE UNA COMISION

Madrid, 18 (5'15 t.).—Esta mañana ha regresado a Segunto parte de la Comisión que vino a Madrid para gestionar una fórmula de solución al conflicto de la Siderúrgica.

Los comisionados darán cuenta de la fórmula acordada con la que creen calmarán la impaciencia de los huelguistas que esperan noticias congregados en la plaza del pueblo.

UNO QUE RENUNCIA

Madrid, 18 (6,15 t.).—El ex diputado de Acción Republicana, señor Giralt ha renunciado a presentar su candidatura por Cáceres, como tenía proyectado.

DESFILE DE FUERZAS

Madrid, 18 (6,30 t.).—A las cuatro de la tarde y ante el palacio nacional desfilaron todas las fuerzas de la primera División que han realizado ejercicios prácticos en las pasadas maniobras.

El desfile fué presenciado por el presidente de la República acompañado de los ministros de Gobernación, Guerra y Marina y sus ayudantes.

El paso de las tropas fué presenciado también por una gran multitud pública.

Detenciones importantes

Barcelona, 18 (6,30 t.).—En las últimas horas de la madrugada de ayer la policía detuvo a tres hombres y una mujer de los que se sospechaba tuvieran relación con los últimos atracos.

La detención se hizo con gran aparato y lujo de fuerzas, pues se sabía que disponían de numerosas armas.

Los detenidos son Lucio Ruano, Segundo Companys, Rafael Santa Cruz, y Mercedes Vives, soltera.

LOS INVALIDOS AMENAZAN CON UNA MARCHA SOBRE MADRID

Zaragoza, 18 (5'30 t.).—Los inválidos aragoneses celebraron una asamblea.

El señor Suazo lamentó el poco amparo que han encontrado hasta aquí en las autoridades y anunció que si éstas no les apoyan, organizarán una marcha de 40.000 inválidos sobre Madrid para fines de enero.

GRAN TEATRO

El jueves 26 del corriente mes, extraordinario acontecimiento artístico por cuatro únicos días.

DEBUT —:— DEBUT

de la Compañía de Comedias selectas

**Josefina Díaz de Artigas
Manuel Collado**

la más importante formación artística española.

Cuatro únicas funciones. Cuatro grandes estrenos.

Jueves, 26. Debut. Estreno:

EL PAVO REAL

de Eduardo Marquina.

Viernes, 27. Estreno:

ESCUELA DE MILLONARIAS

de Enrique Suárez de Deza
la más deliciosa creación de Josefina Díaz de Artigas.

Sábado, 28. Estreno:

BODAS DE SANGRE

en verso, de Federico García Lorca.

Domingo 29. Despedida. Estreno:

LA PICARA VIDA

de Serafin y Joaquín Alvarez Quintero

La Empresa para atender las peticiones de localidades ha abierto un ABONO para estas cuatro funciones que se expende en la taquilla del GRAN TEATRO

Precio de la butaca por abono:
CUATRO PESETAS

Ultima hora local**Muere de repente**

Esta tarde a última hora se recibió aviso telefónico en el Juzgado de Instrucción de guardia de que en la casa número 11 de la calle San Juan de la Cruz, había fallecido repentinamente un hombre, por lo que acto seguido marchó al lugar del suceso para practicar las diligencias de rigor.

Hasta ahora no se conocen más detalles.

El ex ministro don Santiago Alba ingresa en el partido radical

Se han cruzado las siguientes cartas:

“Madrid 15 de octubre de 1933.
Excmo. Sr. D. Alejandro Lerroux
Mi querido amigo: Como recuerdo de una vida de luchador glorioso, viene usted ofreciendo altos y nobles ejemplos a la democracia española, forzoso es que procuremos todos imitarle en servicio de España y de la República. La presente carta no es sino culminación gráfica de tantos cordiales diálogos cambiados con usted y con la minoría radical durante las sesiones del Parlamento constituyente.

Son dos, sin duda, los imperativos fundamentales de la República en estos instantes: Primero, la vigorización de los grandes partidos del régimen, suprimiendo hasta donde sea posible grupos y “capillitas”. Segundo, la incorporación a la legalidad republicana de fuerzas sociales, que no anhelando otra cosa después de dos años de período constituyente que “trabajar en paz” no han visto todavía en la República la expresión de una política positiva de reconstrucción económica y agraria, que es ya inaplazable para el Estado y para la nación. Convertir en realidad bienhechora estos dos postulados es hacer más por la Patria y por la República que ciertas propagandas disonantes. Las democracias contemporáneas viven preocupadas. Como primera condición de su propia eficacia, dentro de un cauce republicano, cual es el partido radical, pueden y deben encontrar curso normal aquellas aspiraciones de grandes masas españolas en la ciudad y en el campo. Y ello será el factor más poderoso para la nacionalización de la República como un régimen de libertad y de derecho, dentro del cual todos los ciudadanos españoles en el respeto recíproco para las ideas y los intereses de cada uno, convivan dueños de su propio destino y del de la nación.

A estos ideales tantas veces evocados en nuestras conversaciones responde en síntesis mi acto de hoy. Con él consagro mi leal adhesión al partido republicano radical y a la persona de su jefe, por tantos años mi amigo y colega en el Parlamento. No pido nada, ni menos un puesto a su lado. Me coloco en las filas entre los soldados radicales. Este acto me rejuvenece espiritualmente como un gesto de fe y de esperanza optimistas. Quiero contribuir por mi parte con ardor y con desinterés a que España en estos días tan graves para

Europa y para el mundo, llegue a tener un Parlamento coherente, un Gobierno fuerte y homogéneo, una República verdaderamente “nacional”. No ha de preocuparnos, mi querido Lerroux—usted bien acaba de acreditarlo así—, según la frase de Thiers, enfrentarnos con el Tribunal apasionado e injusto de los partidos, pero sí merecen por nuestros actos una modesta comparecencia ante la Historia.

Soy, como siempre, su amigo afectuoso y desde ahora su correligionario disciplinado y fiel. Se lo digo estrechándole expresivamente los manos.—S. Alba”.

“Madrid 16 de octubre de 1933.
Excmo. Sr. D. Santiago Alba.

Mi querido amigo: Agradezco vivamente su carta de ayer, tan llena de conceptos amables para mí, pero agradezco todavía más el acto que usted realiza, incorporándose al partido radical en horas de lucha tan difíciles como gloriosas.

Hace tiempo que coincidimos en el modo de apreciar los problemas políticos que el nuevo régimen ha planteado en la vida pública y en las soluciones, pero sobre todo para que la identificación sea completa su carta viene a demostrarme que coincidimos también en los procedimientos con que debe actuar una democracia republicana, que aspira a cimentar el régimen establecido por la soberanía nacional sobre la colaboración, la conformidad y el allanamiento esperanzado de todos los españoles.

Las elecciones convocadas para reunir Cortes ordinarias, van a decirnos cuál es el estado de la conciencia nacional y a dar orientación segura a todos los Poderes legítimos para actuar con las mayores garantías de acierto.

Ninguna fuerza política está en las condiciones ni ocupa la posición que el partido radical para restaurar aquel estado de conciencia que la República encontró al nacer y que se ha desviado y perdido estérilmente, no por culpa nuestra, que oportunamente avisamos del peligro y nos dedicamos a recoger, para que no vuelva a malograrse, el ambiente de la mayoría notoria del país.

Como acertadamente usted señala, la República ha de preocuparse de realizar una política esencialmente restauradora de las fuerzas económicas del país, llegando con ella, no sólo al crédito del Estado, sino a los factores que influyen en el bienestar

de los ciudadanos. No nos olvidaremos de la justicia social que demandan con razón los proletarios, pero tampoco desdeñaremos los dolores de las clases medias y de la pequeña burguesía urbana y rural, cuya vida es hoy singularmente difícil, habiendo ellas colaborado tanto como el que más al advenimiento de la segunda República española.

Sea usted bien venido, con toda su personalidad y su autoridad, al seno del partido radical, donde, desde los tiempos de la Dictadura, cuya iniqua persecución tan dignamente soportó, tiene conmigo el afecto y la alta estimación de muchos de nuestros correligionarios. Juntos trabajaremos por España y por la República. Ellas me permitan realizar la magna e histórica obra a que usted en términos tan elevados me requiere.

Corresponde a éstos y a sus palabras de afecto con un apretón de manos, igualmente efusivo y cordial, A. Lerroux.”

Cámara Oficial de Propiedad Urbana

AVISO

Se recuerda a los señores propietarios de fincas urbanas, que el día 25 del presente mes termina el plazo de exposición al público del padrón de cédulas personales, y el 31 del mismo el de admisión de recursos contra la inclusión, exclusión o clasificación de los interesados en dicho padrón.

El referido padrón se halla de manifiesto en la oficina correspondiente de la excelentísima Diputación provincial.

Ayuntamiento de Córdoba

LIBRAMIENTOS

En la Depositaria de fondos municipales, a partir del día 19 del actual pueden hacerse efectivos los libramientos autorizados por el señor alcalde ordenador de pagos, a favor de las entidades siguientes:

Sociedad Obrera constructora de la Estación Sanitaria en la Carretera de Almadén, don Juan Jiménez Serrano, Banco de Crédito Local de España, don Enrique Villegas, Quincena del Personal, Semana de obras y servicios comprensiva del 7 al 13 del actual, Material de la Secretaría, don Manuel Ruiz Maya, don César Alba, don Angel Avilés Marín, don Jerónimo Maestre.

Consejo provincial de Primera Enseñanza de Córdoba

El sábado 14 del actual celebró sesión este organismo bajo la Presidencia de don Ramón Carreras.

Se nombraron maestros interinos a los que a continuación se expresan: doña Guadalupe Castro Crespo, para la tercera escuela de párvulos de Baena; doña Concepción Pozo Mancebo, para la de niñas de Los Blazquez; don Manuel González Agudo, para la de niños de ídem; don Antonio Dueñas Gómez, para la novena de Peñarroya; don Pedro Polo Tamaral, para la de Posadilla (Fuente Obejuna); don Idefonso Padilla Ruiz, para la segunda escuela de Dos Torres; don Manuel Moyano Fernández, para la escuela mixta de La Herrería (Fuente Palmera), y don Carlos Pérez de Siles, para la de niños de El Hoyo (Bélmez).

Se desestiman instancias de don Antonio Peyato, que solicitaba la rehabilitación de su anterior nombramiento por haber dejado pasar el tiempo de posesión, y de doña María Gómez, por no proceder nuevo nombramiento dentro de una misma convocatoria si no es por las causas establecidas por este Consejo.

Quedan también sin efecto las instancias de doña Carmen Dueñas Valenzuela, por estar haciendo los cursillos y haberse dispuesto por la Superioridad no se hagan nombramientos de cursillistas para interinidades.

Se concede licencia por enfermedad a doña Clotilde Cruz Santaella de Baena número 1 y a doña Remedios Carrera Dorado para oposiciones.

A doña Pilar Carrera Dorado que también lo solicita con igual motivo, como interina, se acordó manifestarle no estar autorizado este Consejo para conceder dicha clase de licencias a los interinos.

También se dió cuenta de haberse concedido licencia para oposiciones a escuelas en el extranjero al maestro de Hinojosa don Domingo Rex Muñoz.

Se acordó aprobar en todas sus partes lo resuelto por el Consejo local de primera enseñanza de Cardena, con motivo del estado ruinoso del local escuela de niñas de dicho pueblo.

Aprobar la transferencias de créditos, solicitadas por la maestra de Mantalban y elemental de párvulos de la barriada de la estación de Peñarroya-Pueblonuevo y que en lo sucesivo se despachen por la presidencia con los informes de los respectivos inspectores.

Quedar enterado de la renuncia de los cursillistas que no han dejado puestos maestros-titulados que los

Partido Republicano Radical de Córdoba

A LAS JUNTAS Y ORGANISMOS DE LA CAPITAL

Por la presente se convoca a una reunión que habrá de celebrarse en el local del Centro Republicano Radical, calle Victoriano Rivera, 4, hoy miércoles a las nueve de la noche.

A dicha reunión podrán asistir el Comité Provincial, la minoría radical del Ayuntamiento, Junta directiva del Centro, Comité Electoral y presidentes de los Comités de distritos de la capital y Federación de Juventudes radicales.

Se tratará en la reunión del reajuste de la reorganización electoral con vista a las próximas elecciones.

EL SECRETARIO

sustituyan en sus escuelas a los efectos de nuevos nombramientos y comunicarlo así a la Sección Administrativa de primera enseñanza para que lo tenga en cuenta en la formación de nóminas.

Quedar también enterado de que el Consejo local de Villa del Río había trasladado al alcalde de dicho pueblo, el acuerdo de este provincial referente a la clausura de la Escuela número 1 de niñas y habilitación para la misma de nuevo local en la que ocupa el número 2.

El señor presidente hizo constar que había sido designado por el Gobierno para el cargo de delegado del mismo en los servicios de seguridad de Cataluña, lo que le obligaba a ausentarse, de momento de Córdoba, en cuyo tiempo quedaría hecho cargo de la presidencia el vice presidente señor Priego, quedando enterado de ello con satisfacción el Consejo, que le dió la enhorabuena por la distinción de que había sido objeto.

DESDE OSUNA

Para el alcalde de Fuente Palmera

Señor don Francisco Díaz: He leído con verdadera indignación su artículo publicado en "El Sur" y no he podido por menos que acabar de comprender que es usted un engendro de maldad. Voy a demostrarle a los señores que dirigen ese periódico, que todas las manifestaciones que hace el señor Díaz, son falsas. Dice en su artículo que al tener yo conocimiento de la constitución del gabinete Lerroux, marché a esa y

constituir un Centro Radical con unos cuantos monárquicos que habían sido de la U. P. Tengo que decirle que el Centro Radical lleva dos años de estar constituido y que los que integran ese Centro no han sido políticos, únicamente hay uno que por pertenecer el año 23 a la Junta Municipal de Asociados, tuvo que regir los destinos de ese Ayuntamiento los seis meses primeros de la dictadura, y en el tiempo de su actuación como alcalde, demostró su honradez en todos sus actos como no lo han hecho ni sus antecesores ni los que le han sucedido después, ni los que hoy para desgracia de ese pueblo, les ha tocado en suerte.

En eso de calificar de monárquicos a los radicales porque no están con vosotros, tengo que exponer que todos los que hoy se llaman socialistas han pertenecido al Centro Obrero Católico y si es el señor Díaz, ha sido y aún sigue siendo el lacayo del cacique máximo de la dictadura.

Y de lo que dice que yo hago afirmaciones gratuitas respecto a su funesta actuación como alcalde, tengo que decirle que es funesto. Por todos los medios ha sembrado con su mal proceder el odio, la discordia entre todo el vecindario, ha cometido atropellos que son impropios de hombres que se llaman socialistas; ha protegido solo y exclusivamente a aquellos incondicionales suyos, de los atropellos de fincas rústicas.

Se pueden ver los daños inferidos en los olivos y otra infinidad de cosas que pudieran evitarse. Y la administración del municipio es la más desastrosa que ha tenido Fuente Palmera. Respecto a su situación económica, yo no tengo que ocuparme de la vida privada de nadie; yo juzgo la actuación política que es lo que combato; de muchos conceptos groseros de los que emplea en su artículo no hago ni mención, porque para ocuparse de ellos, sería necesario usar ese vocabulario propio de gente sin cultura ni educación.

Y para terminar, le digo que estaba completamente apartado de las insidias y pequeñeces que a diario surgen; pero de ahora en adelante, me propongo hacer campaña en donde pondré a la faz del público, vuestra nefasta obra.

Prudencio González

Osuna, 16 de Octubre 1933.

Pida usted
Jabones "Huertas"

El momento político local

Los partidos ante las elecciones

Los elementos agrarios han celebrado esta mañana una reunión en el Círculo de Labradores. Asistieron los representantes de los distintos partidos judiciales.

Cambiaron impresiones sobre las elecciones próximas. No se ha tomado en definitiva ningún acuerdo.

Nombróse una ponencia para los asuntos electorales, integrada de esta forma:

Don Antonio Navajas, por la Federación Agraria; don Florentino Sotomayor, por la Asociación de Ganaderos, y don Manuel Guerrero Aguilar, por la Hermandad de Labradores.

Esta ponencia se reunirá esta noche.

Presidió la reunión el señor Navajas.

Los socialistas que van a la lucha solos sin coaligarse con ninguna otra fuerza política, están ultimando su candidatura. Parece que en ella figuran los señores Azorín, Vázquez Ocaña, Morón, Aparicio, Carrillo (don Wenceslao), Ranchal y algunos otros. También se dice que irá en esa candidatura una señorita socialista.

Los comunistas preparan la suya en la que se dice que figurarán los señores Balbontín, García Hidalgo, Galán, Silva, Rosés (don Ramiro) Romero (don Adriano), y otros.

Los progresistas no tardarán en señalar sus candidatos. También los federales.

Los radicales los darán a conocer en breve.

Los mauristas según nuestras noticias, esperan instrucciones de Madrid.

El bloque obrero campesino se dice que tendrá mañana una reunión para designar sus candidatos.

Los elementos de Acción Popular ultimarán su candidatura el viernes próximo.

Se asegura que Acción Republicana y Radicales-socialistas independientes van a ir unidos.

Como se ve, nada hay definitivo. El tema político resulta ahora inagotable y los comentarios abundan en todos los tonos y matices.

Alcántara Rubio

Odontólogo: Entrenadas la boca y dientes
RAYOS X - MÁLAGA, 8
TELEFONO 2277

REPRESENTANTE PARA CÓRDOBA Y SU PROVINCIA

FRANCISCO SOTOMAYOR



7 H P

9 H P

11 H P

13 H P

Palacio Torres Cabrera - CORDOBA - Teléfono 1-3-5-7

De sociedad

Llegó de Madrid, nuestro distinguido amigo don Nicolás Alcalá.

Marchó a Málaga el agente de Aduanas de aquella población don Enrique Rodríguez García.

Han llegado a ésta procedentes de Peñarroya don José Becerra y su esposa para que le sea practicada una operación a su hijo Emilio que se encuentra enfermo.

Deseamos que salga felizmente de la intervención quirúrgica que se le va a practicar.

De Madrid llegó el abogado de Lucena don Juan Cuenca.

Marchó a Madrid el redactor del periódico de Londres "The Daily Mail" Mr. Geo W Houghton, el cual visitó en su despacho al alcalde de Córdoba señor Calderón.

Están en Córdoba el alcalde y el secretario del Ayuntamiento de Villanueva.

Para el señor Administrador de Correos

La cartería de Zuheros

Hemos recibido diversas quejas de industriales y comerciantes de Zuheros, que se lamentan de que el correo de dicho pueblo no espera al correo de Córdoba, con lo que sufren sus intereses gran quebranto, ya que la correspondencia llega al pueblo con una fecha de retraso.

La justicia de esta queja es innegable.

Nosotros también hemos de lamentarnos en tal sentido. El hecho de que ese funcionario no espere la llegada del correo de Córdoba, nos origina un grave perjuicio, pues nuestro periódico pierde actualidad, al retrasarse en una fecha.

Sometemos el hecho a la consideración del señor administrador de Correos y esperamos que ponga el oportuno remedio a esta deficiencia tan perjudicial para todos.

TINTORERÍA LINDSAY AMERICANA

Movidos por el progreso hemos roto esta incógnita del primitivo, lento y fastidioso, que se hacía de su ropa., Introducida en Córdoba esta TINTORERÍA AMERICANA, que viene a llenar una necesidad de primerísimo orden entre nuestros clientes, sustituye las dificultades que han sufrido los cordobeses.

Una simple prueba convencerá a usted

TALLERES Y DESPACHO:

Avenida de Canalejas, 2.-CORDOBA

COMUNICADO

“El Sindicato de la Industria de Elaborar Madera a la Federación local de Sindicatos Unicos de la C. N. T., a la Federación local de la U. G. T., a la Unión local de Sindicato C. G. T. U., a los Comités del Socorro Rojo Pro Presos, a las organizaciones de base.

Camaradas: Teniendo en cuenta la comisión organizadora del mitin Pro Amnistía que se celebrará el día 22 domingo, a las cuatro de la tarde en el local del Sindicato de Metalúrgicos (Avenida de América, sin número, frente al depósito de máquinas de Cercadillas), la importancia de dicho acto, se recuerda a las organizaciones que no hayan nombrado oradores, lo hagan al día 19, jueves, para incluirlo en la lista, con el fin de cumplir todos los requisitos indispensables, mandando los nombres al domicilio de este Sindicato, Plaza de las Cañas, sin número.

Camaradas: En esta magna asam-

blea de solidaridad con nuestros 9.000 hermanos de clase encarcelados, no puede estar al margen ninguna representación obrera, ya que la represión no reconoce ideología de ninguna clase y lo mismo encarcela a obreros anarquistas, que a obreros comunistas, socialistas y sin partido.

El Comité Ejecutivo y la Comisión organizadora.—El presidente, Julio González.”

Tribunales

Audiencia

Juicios para mañana

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa por hurto instruida en el Juzgado de Córdoba contra Francisco Garrido Gómez.

Será defendido y representado por el abogado y procurador señores López González de Canales y Ramírez.

Causa por homicidio

En la Sala segunda se celebrará con intervención del Jurado, la vista de la causa instruida en el Juzgado de Fuente Obejuna contra Leonardo Molina, por el delito de homicidio.

El abogado señor Calatayud defenderá al procesado y le representará el procurador señor Ramírez.

Sumario

El Juzgado de Instrucción de Bujalance incoa sumario con motivo del raptó de la joven de 16 años Ana Vallejo Muñoz, ocurrido recientemente en aquella localidad.

Sentencia absolutoria

El Tribunal de la sección segunda ha fallado la causa con intervención del Juzgado, procedente del Juzgado de Fuente Obejuna, contra Joaquina Bermudo y otra por el delito de corrupción de menores.

El Jurado dió veredicto de inculpabilidad y el Tribunal de Derecho absolvió libremente a las procesadas.

Publicación autorizada por la Editorial Castro.—Madrid.

FOLLETIN DE “LA VOZ”

422

ORTEGA Y FRIA

un asunto muy desagradable, pero de mucho interés.

—Señor—respondió el mancebo gravemente—, espero las órdenes de vuestra majestad.

—Ahora nadie nos escucha, y, por consiguiente, podemos manifestar nuestros sentimientos con franqueza.

—No todo lo que se siente puede decirse, porque las conveniencias...

—Olvidadlas—interrumpió Felipe II.

—Si así lo dispone vuestra majestad...

—Así lo quiero y lo mando, en la inteligencia de que nada habéis de sufrir por desagradables que sean vuestras palabras. Repito que nadie nos escucha, y, por consiguiente, podemos prescindir de esas conveniencias, de todos esos miramientos que nos detendrían en presencia del mundo. Cuando termine nuestra conversación, yo volveré a ser el rey, y vos mi paje; pero ahora, bien podemos permitirnos la libertad de tratarnos como buenos amigos... o como parientes—añadió Felipe II.

Y sus labios se entreabrieron para sonreír.

No hizo el más leve gesto el hijo de doña Mencía.

El rey fijaba en el desdichado mancebo una mirada penetrante, y decía para sí:

—Vale mucho, pero tiene pocos años y no se dominará tanto como le conviene.

Por algunos minutos guardaron silencio.

De repente, y siempre mirando con fijeza al huérfano, dijo el monarca:

EL GRAN TIRANO

419

—¿Se le ha despejado la cabeza?

—No.

Andrés dió muy detenidamente explicaciones de los nobles propósitos del señor Baltasar.

Irene tuvo una gran satisfacción y dijo:

—Ahora lo amo más que nunca.

—Y bien lo merece.

—Y tampoco permitiré que por mí se dilate la salvación de vuestro noble amigo.

—¡Y hemos de dejaros a merced de ese viejo ruin?—replicó Daniel.

—Me favoreceréis cuando las circunstancias lo permitan, y entre tanto me resignaré y lucharé como siempre he hecho.

—¡Oh!...

—Esperemos—dijo Andrés.

—Siempre las contrariedades y esperando siempre—replicó el ex capitán.

—Pero como todo tiene fin en este mundo...

—No me tranquilizo ni me consuelo con esperanzas.

—Pues decid si podemos hacer otra cosa.

—Precisamente por eso...

—Señor, imitad el ejemplo de doña Irene. Su suerte es bien horrible, y, sin embargo, ni por un momento pierde la serenidad. Mengua muy grande sería que nouviéseis tanta fuerza de voluntad como una mujer.

—Fuerza de voluntad me sobra; pero paciencia...

—Ahora dejadme descansar y desaturdírme.

—Y luego...

—Cavilaré y encontraré un medio para atender a todo sin que haya necesidad de que los

NUEVA CARTEYA

CARTA ABIERTA

Nueva Carteya, 14 Octubre 1933.
Señor director de LA VOZ.—Córdoba.

Muy señor mío: En el diario de su digna dirección número 4.553 del 11 actual, leo en "Sucesos de la provincia" que, por la guardia civil de este pueblo, he sido detenido por robo de 40 kilogramos de aceituna y puesto a disposición del Juzgado.

Como esta noticia es completamente falsa,—y me extraña, ya que ustedes la han tomado de un Centro oficial—mucho agradecería a usted diera cabida en las columnas de su periódico, a la siguiente rectificación.

Primero: Como en días anteriores, el 11 fui avisado por don Emilio Urbano Priego para que fuera a dar el jornal en su finca Valle Félix, or-

denándome dicho señor cogiera veinte o veinticinco kilogramos de aceituna y se las trajera para aliñarlas y yo cumpliendo sus órdenes, las traía.

Segundo: En el camino me tropecé con la guardia civil, la que me detuvo, conduciéndome al cuartel, y que una vez aquí esclarecido el asunto en el plazo de dos horas, fui puesto en libertad y el fruto entregado al señor Urbano, sin que yo ni las aceitunas fuéramos puestos a disposición del Juzgado como en su periódico dice.

Aunque obrero aprisionado por las garras del hambre, soy lo suficiente honrado para lanzarme a robar. De mi honorabilidad pueden dar fe todos cuantos me conocen.

Gracias señor director por su atención de dar cabida en las columnas de LA VOZ a estas líneas, le saluda afectísimo y s. s. q. e. s. m., Manuel Ortega Roldán.

Conflicto resuelto

¿Usted tiene que comprar tejidos y le interesa conocer las casas que venden más barato en Córdoba? Visite hoy mismo los ALMACENES ALPOR MAYOR HIERRO ARAGON y las PAÑERIAS INGLESAS en la seguridad de que le ofrecerán los precios más BARATOS, los mejores artículos y las más altas novedades.

En breve apertura de la importante sección SALDADORA.

Anis BOMBITA
RUTE

Publicación autorizada por la Editorial Castro.—Madrid.

FOLLETIN DE "LA VOZ"

420

ORTEGA Y FRIA

unos tengan que sacrificarse en bien de los otros.

—Si tu ingenio nos saca de este apuro...

—Creo que sí.

—Pues descansa, Andrés, porque debes estar muy fatigado.

El sirviente tomó algún alimento y se acostó. Irene y Daniel continuaron hablando.

Dos horas después se presentó el médico.

Examinó a don Lucas y dijo.

—Hay alguna tendencia a mejoría.

—¡Bendito sea Dios!—exclamó la huérfana.

CAPITULO LXXXIV

ALBERTO DICE LO QUE SIENTE

A Felipe II le pareció sospechoso que pasasen los días en completa calma y sin que hiciesen nada Salvatierra y sus amigos.

No podía el gran tirano creer que a don Juan lo abandonasen los que se habían mostrado dispuestos a sacrificar por él la vida, pues para abandonarlo no se hubiesen tomado la molestia de hacer lo que hicieron en el camino de Segovia.

Era indudable que preparaban algún golpe.

¿Qué podían hacer?

Recordó el monarca los intentos de evasión de algún otro reo de Estado, de los que hubo en el alcázar de Segovia, y se convenció más y más de que tales empresas eran un imposible.

Las precauciones adoptadas y el sistema practicado en el interior de aquella fortaleza debían tranquilizar a Felipe II.

Sin embargo, dió secretas órdenes para que

EL GRAN TIRANO

421

se vigilase con especial cuidado, y con más empeño que nunca dispuso que se hiciesen averiguaciones sobre el paradero de Daniel Salvatierra.

¿Qué había hecho éste?

De repente había desaparecido como una bocanada de humo.

¿Se había convencido de que era impotente para sostener aquella lucha?

Así parecía; pero Felipe II era de distinta opinión y decía:

—No, ese hombre no se convencerá jamás, y consentirá morir antes que retroceder.

Ya sabemos que no se equivocaba.

También le llamaba mucho la atención la conducta de su nieto.

¿Qué significaba la prudencia y la tranquilidad aparente del mancebo?

¿Se había resignado?

Era muy dudoso.

¿Sabía que su tutor estaba en un calabozo del alcázar de Segovia?

Por lo menos debía sospecharlo.

Después de reflexionar un día y otro sobre el mismo asunto, decidió el monarca hablar con Alberto para ver si le daban alguna luz las contestaciones de éste.

A la mañana siguiente de la en que Andrés estuvo en el Escorial para volver a Avila, Felipe II llamó a su nuevo paje, y le dijo:

—Hoy mis dolencias me permiten alguna tranquilidad y quiero aprovecharla para hablaros de

Preludio de elecciones

Por las calles de la ciudad viene observando el reporter, con el natural agrado, que ante las listas electorales expuestas al público, muchos ciudadanos se afanan en ver y comprobar si figuran en las mismas como electores.

No menos interés demuestran las "ciudadanas" que, en número considerable, y con gran satisfacción revisan las susodichas listas. En todas aquellas se revela la gratitud a la República, que les ha concedido el voto, igualándolas al varón en sus derechos civiles, aunque no obstante algunas, ofuscadas por ciertas sugerencias anómalas, abriguen las más aviesas intenciones...

Por tales causas, al pasar por la calle García Hernández, frente a la calle de la Palma, creímos que una multitud allí estacionada, estaba mirando las repetidas listas. Pero nos vimos sorprendidos con que no era ese el motivo, pues aquella animación tan extraordinaria la ocasionaba la campaña de baja de precios emprendida por la Casa Elices, de Ultramarinos y Comestibles, que sacrifica sus intereses en favor de la clase proletaria, vendiendo a precios sin rival, por lo baratos, artículos de pri-

mera calidad, contando con extensos surtidos en todo lo concerniente al ramo.

Los comentarios eran unánimes en alabar tan gran baratura, considerándose por la concurrencia como ayuda inestimable para aliviar, ya que no terminar, la terrible crisis que padecemos. Naturalmente que semejante sacrificio sería insoportable de efectuarlo todos los días. Por consiguiente, dedica uno solo cada semana, o sea, los jueves, que es cuando esta acreditada Casa, situada en la plaza de San Pedro, 32, teléfono 1077, regala a su clientela la ganancia que obtendría vendiendo a los precios normales en vez de a los de coste. Felicitamos al señor Elices por su altruismo y éxito conseguido.

G. Martínez.

AGENCIA ALCARAZ

Se ha trasladado a Plaza de Aladros, 14. Teléfono. 1335.

Expedientes de matrimonios civiles, rápidos.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general, Radiotelefonía. Motores. Bombas. Fermín Galán, 38. Teléfono, 1343.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Córdoba

En la Secretaría de esta Escuela Normal y para su entrega a los interesados, se encuentran los Títulos de Maestros de Primera enseñanza siguientes:

Don Antonio Pérez Sánchez, don Bartolomé Casalilla, don José Arellano García, don Manuel Pedrajas Rivallo, don Francisco Zozorra y Ormenteria, don Marcos Sanz de los Ríos, don Moisés Quintana Montero, don Antonio García Copado, don Isidoro Vilaplana Ugena, don Galo Adamuz Montilla, doña Dolores Madrigal Valero, doña Isabel Diez, doña Angeles Pínsón, doña Concepción Priego, don Antonio Berni, don José Alijo, doña Rosalía Aguilar, doña María de la L. García, doña Dolores Castellano, don Francisco Fernández, don Luis Marilla, don Manuel Béjar, don Felipe Largo, don Juan de la Torre, doña Francisca Sánchez, don Leonardo Colinet, don José Vázquez, don Bernardo Avila, don Miguel Flores, doña María de los A. García.

Anuncios económicos clasificados

Arrendamientos

SE ARRIENDA local propio para industria o cosa análoga, con estantería y mostrador o sin él, en la calle Conde de Cárdenas, 17. Para verlo, en la misma de dos a cuatro.

Compras y ventas

QUESO manchego en aceite a 4 pesetas kilo Llano del Pretorio. 3. Teléfono 1606.

CEBADA para siembra superior, bien granada. Dirigirse Llano del Pretorio, número, 3. Almacén de cereales.

¡SE ACABO el sinsombrerismo! Flexible alta novedad garantizados a 6'90, 8'80 y 9'70. Apréciense: Sombreros Diego Ruiz. Vea esta verdad en sus vitrinas.

SI QUIERE usted comprar un buen sombrero, visítenos, tenemos las mejores marcas: Borsalino, Roche, Tomás, Habig. Sombreros Diego Ruiz, Pablo Iglesias, 4 (antes María Cristina). Teléfono 1034. Córdoba.

VENDO bidones para aceites de 400 y 650 kilos capacidad. Apartado, 70-80. Madrid.

SE VENDE o arrienda un establecimiento de bebidas situado en barrio populoso y también se venden útiles y enseres de taberna. Darán razón en las Bodegas de Cruz Conde.

SE VENDE una magnífica dehesa en Sierra Morena, que la acredita el nombre que tanto interés desperta de la renombrada Fuente del Villar, con 2.894 fanegas, de ellas seiscientas de encinas, las restantes de monte bajo y pasto, en el sitio más pintoresco está enclavada una preciosa casa y más baja la del guarda. Huelga decir la caza mayor y menor que contiene. Son muchos los aficionados que la conocen. Para dirigirse: Casa de don Pedro Benitez, calle Ancha, Andújar.

SE VENDEN envases para aceitunas. Razón: Toril, número, 16.

SE VENDE un coche Chevrolet, abierto, a toda prueba y un tractor marca internacional, 20 caballos a la polea y diez al tiro, trabaja con gasoil. Para verlo y tratar, Calle Pi y Margall, Garage Estrada.

VENDEMOS baratísima camioneta "Chevrolet", cuatro cilindros. Razón: Barroso, número 10, de nueve a una. No admitimos corredores.

SE VENDE la montanera actual y el aprovechamiento de pastos y monte, hasta 29 de Septiembre próximo, de unas 800 fanegas de la dehesa de Matauras, término de Obejo, lindando con la carretera de Córdoba a Belmez, kilómetro 30. Se trata Carlos Rubio, número 1. Córdoba.

Colocaciones

SE PRECISA doméstica de 25 a 35 años sin hijos, para asistir viudo solo. Razón: P. D. J. en esta Administración.

DEPENDIENTAS que hayan practicado en tejidos y confecciones se desean en los Almacenes Hierro Aragón.

MATRIMONIO desea en casa particular dos habitaciones con derecho cocina. Ofertas, esta Redacción. Señor Ampuero.

Varios

NO OLVIDE usted que los trajes de calidad a precios baratísimos están en las PAÑERIAS MODERNAS. Plaza de la República, 2. Córdoba.

ANTONIO Chuscano Parejo, radio-técnico. Reparaciones en general, etcétera. Fuensantilla, 11. Córdoba.

M. GUERRERO ARANDA. Instalador electricista autorizado. Avenida de América número 1. B. Teléfono 1788. Servicio de guardia hasta las nueve de la noche. Economía en todos los trabajos.

ALMONEDA se hace de varios muebles en calle de Eduardo Dato, 17.



Agente para esta provincia:

RAMÓN ARRANZ. Ramírez de las Casas Dezas, número 1.



Una Tez Hermosa Por Unas Pesetas

Mi piel era áspera, terrosa, marchita. En la frente, en la barba y en la nariz, tenía horribles espinillas, rugosidades y poros dilatados. Hoy todos admiran y envidian mi piel suave, blanca y tersa y mi tez sedosa.

Todas las mujeres pueden ahora blanquear, suavizar y embellecer fácilmente su piel empleando diariamente la crema Tokalon, alimento del cutis, blanca (sin grasa), la famosa crema parisiense. Contiene crema de leche y aceite de olivas predigeridos y combinados con ingredientes tónicos y astringentes. Penetra inmediatamente en el cutis, suaviza las glándulas irritadas, aprieta los poros dilatados, disuelve las espinillas que así desaparecen dejando blanca y suave la piel más obscura y áspera. La crema Tokalon, alimento del cutis, procura en 3 días una nueva belleza y una frescura indescriptibles que de otro modo no se pueden conseguir. Debe emplearse cada mañana.

Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de pesetas 2'65, tamaño grande, y pesetas 1'90, tamaño pequeño (timbre incluido).

JABIBE SALUD

ESTIMULA
REGENERA
VIGORIZA

Contra: Inapetencia,
Anemia, Neurastenia,
Clorosis, Raquitismo,

Está aprobado por la Academia de Medicina como supremo vigorizador el famoso tónico - reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Los médicos lo recomiendan en todo tiempo.
No se vende a granel.

Una gragea de
LAXANTE SALUD
Todos los días después
de cenar, cura el estreñi-
miento y la bilis.
Pídase en farmacias.

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELÉFONO 1-2-2-1 CORDOBA APARTADO N.º 14

¡¡ZAPATOS!! ¡¡ZAPATOS!! ¡¡ZAPATOS!!

Muy pronto llamarán poderosamente la atención los modelos y precios que Ciudad del Betis presentará en su nueva Casa de la Plaza de la República, esquina a calle Málaga y Victoriano Rivera

La inauguración de este Establecimiento será el próximo VIERNES día 20 a las 7 de la tarde. Pero el primer día de venta al público, será el siguiente día, SÁBADO 21 del corriente.